



# 困难面前别着急叫苦，先想想怎么办

本报评论员 王继洋

阳春三月，万物复苏，大地一片生机勃勃的景象。

突如其来的疫情，一度让我们惊慌失措，但在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我省同全国一样，呈现出疫情防控形势积极向好、生产生活秩序加快恢复的态势。尽管目前疫情防控任务依然艰巨，在这场几乎

没有准备的“战争”里，山东尽是敢打敢拼、攻坚克难的身影。

开局就是战斗，齐鲁儿女在奋勇抗疫中开启新的一年。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是山东新旧动能转换初见成效之年。省委、省政府审时度势，将今年确定为“重点工作攻坚年”。当前，山东经济发展正处在深度调整

期、瓶颈突破期、动能转换胶着期，在这爬坡过坎的紧要关头，需要凝神聚力，先把准备工作做好。

3月17日的全省重点工作攻坚年动员大会上，提出了“九大改革攻坚行动”。“九大改革攻坚行动”，瞄准的都是制约山东经济社会发展的薄弱环节，是当前亟须解决、又事关山东长远发展的重大事项，是我们今后若干实

干、攻坚克难的目标和方向，每个行动都贯穿了“改革”的精神、“攻坚”的决心。

2020年已经过去了近3个月，“九大改革攻坚行动”的提出，意味着剩下的9个多月时间里，将会一场硬仗接着另一场硬仗。梳理“九大改革攻坚行动”，我们会发现其中既有目标方向，又有任务路径；只要落实到

位、执行到位，很多困难都会迎刃而解。

沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。时代的答卷已经下发，让我们以矢志不渝的执着和韧劲，为实现“走在前列、全面开创”目标头拱地、往前冲，向党和人民交出一份无愧于时代、无愧于历史、无愧于山东人民的满意答卷。

## 部署高质量发展“十二大攻坚行动” 淄博吹响攻坚战冲锋号

记者 韩凯 报道

晨报淄博3月18日讯 3月17日，淄博市“重点工作攻坚年”动员大会召开，部署2020年高质量发展“十二大攻坚行动”。在此前已经发布的《关于开展高质量发展“十二大攻坚行动”的实施方案》(以下简称《方案》)中，各大行动的目标、难点、措施、责任单位都已经列明，在疫情防控取得阶段性胜利的当下，淄博市吹响了2020年攻坚战的冲锋号。

高质量发展“十二大攻坚行动”，其中，重大项目建设攻坚行动，要提升重大项目对全市固定资产投资的贡献率，加快项目落地推进，全力保障重

大项目要素需求，加大项目策划储备力度；“产业攀登”攻坚行动，要实施“四强”产业壮大专项行动，加力推动传统产业“五个优化”，培育企业标杆旗舰，落实关心关爱企业家《十条措施》；“双招双引”和对外开放攻坚行动，要实现招商引资大突破、招才引智上水平，扩大开放型经济规模，提升对外开放平台层次；科教创新攻坚行动，要加力构架以企业为主体的科技研发平台，打造高水平创新创业孵化体系，推动校城深度融合发展；打造区域性科创产业金融高地攻坚行动，要做大金融产业规模，推进基金业集聚发展，实施资本市场突破行动，服

务实体经济发展，防范化解金融风险；文旅融合发展攻坚行动，要实施一批重点文旅项目，实施齐文化传承创新重点工程；精准扶贫和乡村振兴攻坚行动，要坚决打赢脱贫攻坚战，深入推进乡村振兴战略实施；城市品质活力提升攻坚行动，要启动全域公园城市规划建设，加快主城提质增容，深化全域融合统筹、构建快速通达的大交通体系，实施城乡环境大整治精细管理大提升行动，生态环境质量提升攻坚行动，要加快治标，加力治本，追求长效；社会治理攻坚行动，要全面构建基层社会治理体系，完善社会治安防控体系，严格落实

安全生产责任制；重点改革攻坚行动，要推动上级统一部署的重点改革落地落实，推动老工业城市产业转型升级体制机制改革、民生领域制度创新改革、政治生态评价改革；干部作风建设攻坚行动，要大力优化干部队伍结构，深入开展“六治”专项行动，坚决整治形式主义、官僚主义，反对繁琐主义，开展“树标对标夺标”行动，建立完善容错纠错、澄清保护机制。

开展高质量发展“十二大攻坚行动”，是淄博2020年高质量发展的重中之重，也是确保完成今年各项工作的总抓手。在长达88页的《方案》中，每个攻坚行

动的“牵头市领导”“牵头部门”“责任部门”被列在最前面，下面的“年度目标”中列出了大量的目标数据，“难点堵点和瓶颈”下面紧跟着“支撑项目和措施”。《方案》后面还附上了《市领导重大项目分工清单》《市服务专班推进的58个重大项目清单》《推进督导考评办法》《“××攻坚行动”清单》。在《“××攻坚行动”清单》中，“年度目标”又被细分为各“季度目标”，“主要问题”后面都要求列明解决问题的“完成时限”。

“重点工作攻坚年”动员大会的召开，为淄博市2020年攻坚战划定了路线图，吹响了冲锋号。

## 4195家企业复工复产 40余万人返岗复工

记者 王丽 报道

晨报淄博3月18日讯 连日来，淄博市统筹推进疫情防控和经济社会发展，精准稳妥推进企业复工复产。记者今天从淄博市发展和改革委员会获悉，截至3月18日下午4点，淄博市累计复工复产企业4195家，复工企业占比达到98.54%，返岗人数40.15万人。其中，规模以上工业企业、规模以上建筑业企业复工率达100%；交通物流业企业复工率为99.67%；限额以上商贸服务业企业、农业企业、规模以上服务业企业复工率均为90%以上。

记者梳理相关数据发现，规模以上工业企业、规模以上建筑业企业复工率达100%。规模以上工业企业(含连续性生产企业)复工1729家，复工企业数量占比为100%，返岗人数26.23万人；规模以上建筑业企业复工446家，复工企业数量占比为100%，返岗人数36467人。

交通物流业企业复工1203家，复工企业数量占比为99.67%，返岗人数15477人，日投入定向通勤班车494辆、运送职工7810人次；共3595辆巡游车、161辆网约车上线运营，运送旅客约5.1万人；城市公交共投入车辆211辆，投入人员452人，运行班次1680台班，运送21623人次。

限额以上商贸服务业企业、农业企业、规模以上服务业企业复工率达90%以上。其中限额以上商贸服务业企业复工164家，复工企业数量占比为92.66%，

返岗人数28270人；农业企业复工220家，复工企业数量占比为92.05%，返岗人数8402人；规模以上服务业企业复工433家，复工企业数量占比为94.34%，返岗人数50593人。

从工业用电量看，淄博市当日电量环比昨日减少15.38万千瓦时。从行业复工电力指数看，农林牧渔业，工业，信息传输、软件和信息技术服务业复工电力指数均在71以上。

3月17日，铁路货运发送192车次，发送量为1.06万吨，环比上日减少0.72万吨；铁路货运到达1915车次，到达量为11.49万吨，环比上日增加2.64万吨。专线零担物流园区日业务量为去年同期的50.2%；3家多式联运样本企业铁路货运量持续小幅上涨；道路运输企业延续平稳运行状态。

3月18日，120个续建市重大项目复工1个，是位于临淄区的山东齐旺达有限公司苯乙烯产业链一体化技术改造提升项目。125个新开工市重大项目开工1个，是位于博山区的山东诚汇金实业有限公司高强长丝胎基布项目。

截至目前，淄博市累计复工市重大项目119个，复工率为99.16%；累计新开工市重大项目43个，开工率34.4%。淄博市开工复工建设工程(房屋建筑、市政园林、燃气热力)项目535个，上岗人数43284人；外出“点对点”累计接务工人员4914人，未来3天，拟开工复工项目16个，拟上岗416人。

# 不聚会 少出门 外出做好防护



戴口罩



勤洗手



不扎堆



打喷嚏遮口鼻



少使用公共交通工具